

Отзыв на автореферат диссертации С. И. Лутченко на тему:
«Территориально-планировочная организация туристской
инфраструктуры Ленинградской области», представленной к
защите на соискания ученой степени кандидата архитектуры
по научной специальности

2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных
пунктов

Экономическое значение туристско-рекреационной деятельности для Ленинградской области постоянно усиливается и прямо зависит от развития инфраструктуры отдыха, спорта, медицины, образования и культуры. Концентрация объектов этих видов услуг в населенных пунктах и на территориях муниципальных образований Ленинградской области сопровождается задачами развития коммуникационной сети федерального, регионального и местного значения, Ленинградская область обладает не только собственной хорошей ресурсной базой историко-культурного, природно-рекреационного и спортивно-оздоровительного значения, но также естественной возможностью пользования таким устойчивым во времени туристическим магнитом, как Санкт-Петербург.

Поэтому С.И. Лутченко прав, когда выдвигает в качестве цели исследования разработку научных обоснований и предложений по организации областной туристско-рекреационной системы с выделением ее структурных элементов и определением их преимущественного назначения.

Научная новизна исследования и личный творческий вклад С. И. Лутченко в развитие методологии градостроительной деятельности заключается в систематизации факторов, определяющих содержание решений в области организации туристско-рекреационных задач

инфраструктурного обустройства территорий, определении районов туристско-рекреационного назначения и обоснования выбора их центров, предложении критериев объединения районов в туристические зоны на базе сложившихся и развивающихся коммуникационных систем природного и социально-экономического характера.

Автором исследования разработана методика детализации туристско-рекреационных зон по направлению специализаций туризма и определены 7 ведущих направлений специализаций для условий развития объектов туризма и рекреации в Ленинградской области: религиозно-паломническое, военно-патриотическое, культурно-познавательное, сельскохозяйственное, промышленно-индустриальное, рекреационно-оздоровительное и спортивно-рекреационное. В связи с чем нельзя не отметить то, что автор среди прочих выделяет развитие религиозно-паломнического направления специализации туризма Ленинградской области, которая обладает такими крупными духовными центрами как в городах Тихвин, селе Старая Ладога, на острове Коневец, в Лодейнопольском районе. Развитие религиозно-паломнического туризма в современном обществе неизмеримо важно для возрождения духовности и исторических православных традиций русского общества, а также воспитания будущего поколения с уважением к русской истории и православным традициям нашего общества.

Практическое предложение автора по развитию данного типа туризма связано с предложением создания отдельной туристско-рекреационной зоны «Монастырская», целью которой является развитие и популяризация паломнического туризма в рамках посещения религиозных объектов и святынь, создание условий для доставки туристов и паломников к религиозным объектам и возможности их проживания в паломнических центрах, сохранение территорий религиозных объектов, являющихся

историко-культурным наследием региона. В границы туристско-рекреационной зоны «Монастырская» автором включены восемь кластерных участков, в том числе, кластерный участок «Староладожский», который расположен в Староладожском сельском поселении Волховского района и характеризуется двумя главными святынями - Успенским (женским) и Никольским (мужским) монастырями.

На основании вышесказанного, нужно отметить, что практическая значимость диссертации С. И. Лутченко связана с возможностью использования предлагаемых схем пространственной организации туристско-рекреационной деятельности в территориальном планировании, градостроительном зонировании и планировке территорий туристско-рекреационных районов. Практическое применение проектно-теоретической модели туристско-рекреационного района апробировано на туристско-рекреационном районе при крупном опорном пункте с. Стая Ладога, здесь подробно разобран механизм планировочной организации рекреационной территории и формировании программы развития туристической инфраструктуры на региональном, районном и местном уровнях.

Результаты исследования хорошо освещены в профессиональной печати и апробированы на международных, всероссийских и региональных конференциях и семинарах, внедрены в проектных работах регионального уровня.

Автореферат раскрывает содержание исследования.

Полнота материала, четкость структуры, позволяют оценить представленное исследование как законченную научно-исследовательскую работу, которая по своему содержанию и объему соответствует требованиям

п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям и соответствует паспорту специальности 2.1.13.

В связи с вышеизложенным, считаю, что автор диссертации – Лутченко Сергей Иванович заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13 Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов (архитектура).

кандидат Теологии, доцент кафедры философии, богословия и религиоведения Русской христианской гуманитарной академии имени Ф.М. Достоевского (Санкт-Петербург), настоятель Староладожского Никольского монастыря

ищим Филарет
Пряшников



Русская христианская гуманитарная академия

Адрес: 191023, Санкт-Петербург, набережная реки Фонтанки, 15.

Телефон: (812) 571-30-75; Факс: (812) 571-30-75; E-Mail: rector@rhga.ru; сайт: rhga.ru

Подпись

Пряшников С.В.
заверяю

Документовед
Чернова Л.Л.

"20" 09 2023г.